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Institutionen for teknik, fysik och matematik = E Z

Tentamen i Algebra och diskret matematik, Sp, 2004-10-29

Skrivtid: 5 timmar.

Hjalpmedel: TEFYMA, Gymnasieskolans formelsamling och egen (ej symbolhanterande) réknedosa.
Lirare: Sam Lodin, Mikael Torenfilt.

Till alla uppgifter skall fullsténdiga 16sningar limnas. Varje uppgift ger hogst 3 poéng.

Maximalt podngantal &r 24. 10-17 podng ger G, 18-24 poang ger VG.

1. a) Lille Sam, 3 &r, har ibland svért att somna. For att somna brukar han rakna fér som
hoppar 6ver hagar. Eftersom Sam bara ér 3 &r kan han bara rikna till 20, s han
somnar nir han har riknat 20 far. For att f lite omvéxling i sitt raknande har han
infort tre hagar som de 20 faren kan hoppa dver. P& hur manga sitt kan faren
hoppa 6ver de tre hagarna om faren dr numrerade fran 1 till 20 och alltid hoppar i
nummerordning? (1,5p)

b) Ien grupp om 14 personer ska man vélja en kommitté bestdende av 5 personer.

Algot och Georg stéller som villkor att om en av dem viljs s& ska bada viljas.
P4 hur ménga olika sitt kan da kommittén valjas?. (1,5p)

2. Ar det sant att for alla méngder 4, B och C géller

a) AN(B-C)=(4NB)-(4NC)? (1p)
b) AUB-C)=(4UB)-(4UQC)? (1p)
c) ANBUC)=4NBUBNGC)? (1p)

Bevisa eller ge motexempel.

3. Disa och Mats lider av spe(ku)l(ations)beroende. Av sin internetméklare far de radet att
investera i de bada bérsbolagen Biofantos och Euklidia (som denna ménad far handlas
courtagefritt). De satsar tillsammans alla sina pengar, 11879 kronor.

Inkopskurserna blir 126 kr resp 343 kr. Hur ménga aktier av vardera slaget kdper de?

4. LAt P vara en relation pd Z, xZ, given av
(a,b)P(cd) & a+d=b+c
Visa att P ir en ekvivalensrelation. (Z, 4r som bekant méngden av positiva heltal.)
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5. Visa att det for alla positiva heltal aller att = .
isa att det for alla positiva ng ;k(k+l) —

. : . xn _xn—l _6xn—2 =O’ n=293s43"-
6. L3s differensekvationen
x, =0, x; =1

Kontrollera sedan din 16sning genom att med tva olika metoder berékna x,, x; och x,.

7. Arnedanstiende tva grafer isomorfa?

8. Bestdm (med Dijkstras algoritm) kortaste végen frén a till z i nedanstiende viktade graf.
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